

# ЛОУХСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Лоухского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

Адрес

редакции:

АКССР,

с. Лоухи,

дом РИКа.

Каждый гражданин СССР обязан соблюдать Конституцию Союза Советских Социалистических Республик, исполнять законы, блюсти дисциплину труда, честно относиться к общественному долгу, уважать правила социалистического общежития.

(Ст. 130 проекта конституции СССР).

## ВСЕНАРОДНОЕ ОБСУЖДЕНИЕ ПРОЕКТА КОНСТИТУЦИИ СССР

### На собрании

Рабочие и служащие, **Энгозерского** лесопункта собрались обсудить проект новой сталинской конституции.

С большим вниманием заслушали они двухчасовой доклад в котором были зачитаны и объяснены пункты проекта новой конституции.

С огромной активностью присутствующие рабочие приняли участие в обсуждении. Было задано десяток вопросов, которые говорили о глубоком предварительном знакомстве, с проектом, об огромном внимании и интересе трудящихся к поставленному на обсуждение вопросу.

Интересовались почему конституция предоставляет права выхода из СССР для союзных республик. Как надо понимать охрану жилища (ст. 16 конституции), разбивая вульгарное понимание, будто пользуясь этим правом любой преступник может укрыться в своем доме и ни какие представители власти не имеют право к нему войти и его изъять.

Спрашивали почему конституция в порядке будущего не предусматривает уравнивания в оплате труда рабочих и колхозников, в виде заработной платы. В таком же смысле ставили вопрос о страховании и предоставлении отпусков.

Спрашивали о том, как же это так, что попы и кулаки получают избирательное право, особенно попы, которые своей службой порочат звание гражданина СССР.

Задавали и практический вопрос, если каждому гражданину предоставлено право на труд, имеет ли право хозяйственник отказать обращающемуся к нему в приеме на работу.

В след за вопросами раз вернулись прения.

Эти выступления мы помещаем сегодня в нашей газете.

### Дополнения и поправки

В статье 132 конституции сказано: Всеобщая воинская повинность является законом.

Я вношу предложение изменить редакцию первой части статьи и записать так: „Всеобщая воинская повинность является обязанностью граждан СССР“.

Белошеев Никанор Андреевич.

(Педагог Энгозерской начальной школы).

### Я горд, как гражданин Советской Страны

Манжа Павел Емельянович

Человек я старый и вот вам я рассказываю свою жизнь.

Работать я начал с 14 лет. У кулаков работать приходилось по 12 часов и не о каких отпусках, да даже и днях отдыха разговаривать не приходилось. Когда обращаясь к хозяину и беролся за свои права, всегда висела угроза, что тебя выгонят с работы.

Сейчас мы работаем по 8 часов. В общежитии приходишь у тебя своя отдельная койка, а не так было раньше. Раньше в общежитии были неуклюжие, сплошные нары.

Вот еще сравниваю я службу в старой, царской армии и в красной армии. В царской армии учили чиновничеству, да безрассудному убийству своих братьев.

Красная армия для молодых людей дает знания не только военного дела, но и политические, и технические и вместо забитого солдата красноармеец становится сознательным бойцом армии Социалистического государства.

Хочется еще сказать, о правах предоставленных женщине. Раньше после

выхода замуж женщиной управлял не только муж, но и свекор. Нелюбили мужа отец и выгонял отца сына с невесткой из дому без ломаного гроша.

Советские законы предоставляют женщине равные с мужчиной права и оберегают их. Теперь уходит с хозяйства женщина и она получит соответствующую долю.

Вот еще с образованием. До революции не было хода трудящимся в средние и высшие учебные заведения, да и сельскую школу далеко не все кончали, не мало было неграмотных.

Сейчас в нашей стране бесплатное обучение. Каждый трудящийся имеет возможность учиться вплоть до высшей школы.

Известно мне тоже, что до революции большую роль у нас в России играл иностранный капитал. Предприятия имели капиталисты Англии, Бельгии, Германии.

Теперь мы построили в стране свою индустрию и сами в стране хозяева. Вот этими достижениями я горжусь как гражданин советской страны.

### Счастье жить и работать в нашей стране

Глоба Емельян Иванович

Мы старики в жизни много пережили. И могу я сказать, что и сравнить старую жизнь с нашей современной, в советской стране нельзя.

Мне свою жизнь пришлось начать с работы у немцев, у помещиков. Не снал я ни отдыха ни выходных. Даже лошади хозяин считал нужным дать отдых, а работнику отдыха не было.

Работал я кочегаром. Спать приходилось в грязи здесь же у машины.

Сейчас мы работаем по 8 часов. Можно после этого и почитать и отдохнуть а у помещика приходилось работать от ночи до ночи и счастье когда приходилось отдохнуть 2—3 часа.

Сейчас нам предоставлено и обеспечено право учиться и обучать своих детей.

Раньше учить могли капиталисты, помещики и кулаки. Пролетарий не мог учиться сам и учить детей, потому что не

редко не хватало средств даже и на пропитание.

Вот могу я сказать про себя. Был я неграмотным. Научился читать и писать на производстве. А сейчас есть у меня дочь и я стараюсь чтоб она получила образование. Дочь моя кончает среднюю школу — восьмилетку.

В конституции записано право на труд и гарантированный заработок, а бывало в старое время ходишь от одного помещика к другому и на работу тебя никто не берет, а при нужде занимаешься за самый ничтожный заработок, за фунт хлеба или крупы.

Предоставлено трудящимся нашей страны и право на отдых, — дома отдыха и курорты.

Счастье жить и работать в советской стране. Я обещаю что работать буду еще лучше чем до сих пор. Я добьюсь того, что мотор, которым я управляю будет работать без простоев.

### О повестке дня и о переносе срока созыва XI-го чрезвычайного Всекарельского съезда советов

Постановление Президиума Центрального Исполнительного Комитета Карельской АССР

Президиум Центрального Исполнительного Комитета Карельской АССР постановляет:

1. Принимая во внимание ходатайства ряда райисполкомов, перенести срок созыва XI Чрезвычайного Всекарельского съезда Советов с 10-го на 15 ноября 1936 года.

2. Наметьте следующую повестку дня XI Чрезвычайного Всекарельского съезда Советов:

а) обсуждение проекта Конституции СССР. Докладчик тов. П. И. Бушуев, б) выборы делегатов на VIII Всесоюзный и XVII Всероссийский Чрезвычайные съезды советов,

в) утверждение Конституции Карельской АССР

3. В соответствии с постановлением президиума ВЦИК'а от 26 августа 1936 года, XI Чрезвычайный Всекарельский съезд Советов на время Всесоюзного и Всероссийского Чрезвычайных съездов Советов прерывает свою работу и после их окончания собирается вновь для рассмотрения и утверждения Конституции Карельской АССР.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Карельской АССР.

Н. АРХИПОВ.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Карельской АССР Ф. ПОТТОВЕВ

### Свою работу поставлю четко

Тамм Даниил Адович

Сегодня мы обсуждаем проект конституции СССР.

Проект отражает заботы партии и правительства о трудящихся нашей страны. Проявление этой заботы наглядно видно в декрете о помощи многодетным, изданном по инициативе тов. Сталина. Поэтому декрету в условиях нашего района уже выдано многодетным — 16000 рублей.

В стране нашей старики помнят тяжелое прошлое гнета и эксплуатации, но есть и молодежь которая не знает старой жизни.

Вот что я мог бы рассказать. Я начал работать с 12 лет. Работать приходилось наравне со взрослыми, а невыполнял получал побои. Сейчас же у нас такого подростка даже на производство не примут, он должен учиться.

Трудящимся советской страны предоставлена не на словах, а на деле свобода слова, печати. Трудящиеся пользуются правом большевистской самокритики и используют ее для исправления наших хозяйственных недостатков. При капитализме ничего подобного не было. Не нравился рабочий, капиталист выгонял его безжалостно с семьей на улицу в 40 градусные морозы.

Сейчас рабочие работают на своем производстве, борются за свои интересы. Чем лучше они работают тем быстрее улучшаются условия его жизни. В связи с обсуждением конституции я принимаю на себя обязательство работать еще лучше. Я приступаю на лесопункте к новой работе, обязуюсь поставить ее четко.

### Дополнения и поправки

Государственный герб СССР состоит из серпа и молота на земном шаре, изображенном в лучах солнца и обрамленном колосьями. Так сказано в проекте новой конституции.

Я думаю, что серп и молот отражают наше прошлое. Я предлагаю внести такое изменение чтоб в гербе отражался путь нашей страны за все время революции, чтоб отражал

он наше настоящее а именно что страна наша индустриальная и колхозная.

Булахов Георгий Петрович.

(Профорг Энгозерского лесопункта).

Я вношу предложение в ст. 133 снять слово „священный“.

Мартышев Павел.

(Энгозерский лесопункт).

# Об извращениях некоторыми местными партийными организациями постановления ЦК ВКП(б) о возобновлении приема новых членов в ВКП(б)

Гостановление Центрального Комитета ВКП(б)

ЦК ВКП(б) в своем постановлении от 29 сентября 1936 года „Ко всем организациям партии—о возобновлении приема новых членов в ВКП(б)“ строго предупредил партийные организации об опасности извращения и повторения ошибок, имевших место в прошлом при приеме в ВКП(б), об опасностях подмены тщательного индивидуального отбора в ряды ВКП(б) вредной для дела партии валовой кампанией по приему в партию, приводящей к огульному приему в ВКП(б), и, тем самым, к известной засоренности рядов ВКП(б) чуждыми, враждебными и случайными для партии элементами.

Несмотря на эти предупреждения и вопреки точным указаниям ЦК ВКП(б), некоторые парткомы, райкомы и горкомы партии явно сбиваются на осужденный партией путь превращения приема новых членов в ВКП(б) в очередную кампанию, организуют в целях массовой вербовки в партию собрания и митинги рабочих, колхозников, сочувствующих. Так было, например, на швейной фабрике в гор. Брянске, где партком созвал первого октября 1936 года двухтысячный митинг, призывая на нем рабочих и работниц вступать в ряды ВКП(б). Практика созыва массовых рабочих собраний по вопросу о приеме в ВКП(б) имела место и во многих других организациях (Астраханская, Таганрогская, Шахтинская, Орская, Гомельская, Пензенская и др.).

Некоторые партийные организации, в нарушение указаний ЦК ВКП(б), намечают ускоренный порядок рассмотрения заявлений о приеме в ВКП(б), создают для этой цели специальные комиссии, определяют для себя контрольные цифры и разверсточные задания по приему в ВКП(б), обязывают коммунистов в порядке партийных поручений давать рекомендации даже в тех случаях, когда члены партии не знают подаваемого заявления. Так, например, Кольчугинский райком ВКП(б) Ивановской области, на своем пленуме предпринял вопрос об огульном переводе из кандидатов в члены ВКП(б) 20% человек и о приеме в кандидаты партии из числа сочувствующих 92 человек. Подобные организационные „мероприятия“ намечаются и другими партийными организациями, не усвоившими до сих пор, что такая практика неизбежно приведет к срыву директивы ЦК ВКП(б) о строго индивидуальном порядке приема новых членов в партию.

Некоторые газеты создают вокруг приема новых членов в ВКП(б) атмосферу парадности и шума, помещают составленные в торжественных и напыщенных тонах статьи и заметки, превозносящие намерения отдельных товарищей вступить в партию, как некий подвиг и героизм, публикуют в связи с этим фотографии желающих вступить в партию, как это делают, например, газеты „Молот“—орган Азово-Черноморского крайкома, „Звезда“—орган Пермского горкома ВКП(б) и др.

ЦК ВКП(б) категорически осуждает подобную практику, как не имеющую ничего общего с учением Ленина о партии.

ЦК ВКП(б) считает, что в основе такой практики лежит несерьезное, легкомысленное отношение ряда работников к важнейшему делу приема в ВКП(б).

ЦК ВКП(б) считает, что при наличии всех благоприятных условий для изучения и проверки принимаемых в кандидаты партии (группы сочувствующих) и переводимых в члены партии (кандидатский стаж), легкомысленным и преступным является валовой, огульный набор в ВКП(б), который неизбежно, как это показал опыт, приводит к засорению рядов ВКП(б) чуждыми, враждебными и случайными элементами, а впоследствии — к массовым исключениям из партии при проверках и чистках, что не может не наносить ущерба авторитету партии.

ЦК ВКП(б) обязывает обкомы, крайкомы, и ЦК нацкомпартий:

а) намеря пресечь всякие попытки превратить прием новых членов в ВКП(б) в очередную кампанию и парадную шумиху;

б) безусловно обеспечить индивидуальный порядок приема в ВКП(б), тщательную проверку каждого принимаемого в партию, изучение и разбор каждого заявления о вступлении в ряды ВКП(б), не считаясь с тем, сколько времени потребуется для рассмотрения таких заявлений, и не делая исключения из этого порядка ни для каких категорий принимаемых (рабочие, крестьяне, трудовая интеллигенция);

в) осудить всякую торопливость в деле приема в партию и строжайше воспретить установление количественных заданий по приему в партию и какое бы то ни было соревнование в этом деле;

г) обеспечить правильное освещение в печати вопросов приема новых членов в ВКП(б).

ЦК ВКП(б) обязывает обкомы, крайкомы и ЦК нацкомпартий в соответствии с настоящими указаниями немедленно исправить ошибки, допущенные местными партийными организациями при проведении в жизнь решения ЦК ВКП(б) от 29 сентября 1936 года.

ЦК ВКП(б).

21 октября 1936 года.

## Об излишествах в расходовании средств в связи с октябрьской годовщиной

Комиссия Советского Контроля при СНК СССР и Комиссия Партийного Контроля при ЦК ВКП(б), считая совершенно недопустимой тратой государственных средств чрезмерные расходы, утвержденные заместителем уполномоченного Мосэнерго т. Зубковым в сумме 125.000 руб. и начальником Московского почтамта т. Винокуровым в сумме 48.000 рублей на украшение зданий и обслуживание сотрудников в связи с Октябрьской годовщиной, ставит это на вид т. т. Зубкову и Винокурову и предлагают сократить, указанные расходы в несколько раз, ограничившись лишь самым необходимым минимумом этих расходов.

Комиссия Советского Контроля при СНК СССР и Комиссия Партийного Контроля при ЦК ВКП(б) обязывают все учреждения и предприятия, а также партийные организации строго руководствоваться настоящим указанием о недопущении предпраздничных излишеств в расходовании государственных средств.

Комиссия Советского Контроля при СНК СССР.  
Комиссия Партийного Контроля при ЦК ВКП(б).

## В подарок районному съезду советов

Новая конституция направляет трудящихся к счастливой культурной жизни в советской стране.

1 ноября состоится Лоухский районный Съезд Советов, который также будет обсуждать проект новой конституции СССР. Наш лесоупункт к этому дню выполнит план лесозаготовок октября месяца на 100 процентов, а в третья декада октября мы заготовим и вывезем 1300 фестметров.

Начальник Энгозерского лесозаготовительного участка Н. М. Б...



В животноводческой бригаде колхоза организован кружок зоотехучебы.

На сн. кружковцы за учебой. Справа М. Г. Комарова награжденная орденом ЛЕНИНА, слева телятница т. Кононова.

## ВКЛЮЧАЕМСЯ В СОРЕВНОВАНИЕ Вызываем секцию Керетского сельсовета

Животноводческо-полеводческая секция Чупинского сельсовета к районному съезду советов приняла на себя обязательства и вызвала на соревнование животноводческо-полеводческую секцию Керетского сельсовета. Секция обязалась провести обследование всех скотных дворов, проверить готовность их к стойловому периоду, добить ся отопления и освещения скотных дворов, установить контроль за правильным уходом и кормлением скота в зимний период. Для этого прикрепит членов секции ко всем скотным дворам.

Секция организует подворную проверку выполнения государственного плана развития животноводства по сельсовету и в результате проверки ставит задачей добиться 100 процентного выполнения плана животноводства, как среди колхозников так и единоличников, а по колхозу „Заря“ обеспечить дополнительную покупку трех коров и трех свиней.

Секция прикрепляет своих секционеров к хозяйственным организациям: к леспромхозу, Чупинским разработкам Карелгранита, кирпичному заводу для контроля и оказания практической помощи. Секция обязуется организовать и проводить регулярное проведение советского дня 5 и 21 числа ежемесячно. Заслушивать на заседаниях секции вопросы развития животноводства, выращивания молодняка, выполнения государственного плана и обязательств. Секция организует ежемесячную проверку выполнения принятых обязательств соревнования с Керетской секцией животноводства, освещая ход выполнения их в районной газете „Лоухский Большевик“.

Мы ждем ответа на наш вызов от секции животноводства Керетского сельсовета.

Председатель животноводческой секции Чупинского сельсовета Власов.  
Члены секции: Иванова Д., Лазарева М., Власов П., Коргуев и др.

## 50 тысяч рублей на премирование лучших сельсоветов

23 октября президиум Карельского Центрального Исполнительного Комитета вынес решение о премировании сельсоветов Карельской республики за обеспечение выполнения плана лесозаготовок IV квартала 1936 года.

Президиум установил 31 премию из них одна премия — 5 тысяч рублей и переходящее Красное знамя ЦИК и СНК Карельской АССР, 5 премий по 3 тысячи рублей каждая, 10 премий по 1500 рублей

каждая и 15 премий по тысяче рублей.

Президиум ЦИК и СНК обязал председателей райисполкомов совместно с директорами Леспромхозов подготовить и обеспечить материалы о лучшей работе сельсоветов по выполнению и перевыполнению плана лесозаготовок четвертого квартала 1936 года и представить эти материалы в президиум Карельского ЦИК и СНК не позднее 10 января 1937 года.

КарелТАСС.

## т. т. Молотов и Чубарь на смотре новых гражданских самолетов

27 октября т. т. В. М. Молотов и В. Я. Чубарь вместе с т. т. Кагановичем М. (НКТП), Трачевым (ГУТФ), Туполевым и рядом других ответственных работников аэрофлота и ГУАП де-

комались на Щелковском аэродроме с конструкцией и отделкой ряда образцов новых, опытных гражданских самолетов, подготовленных к серийному производству в 1937 году.

# О ВЫПОЛНЕНИИ РЕШЕНИЯ X СЪЕЗДА ВЛКСМ ПО УЛУЧШЕНИЮ РАБОТЫ СРЕДИ ПИОНЕРОВ

## Постановление Пленума ЦК ВЛКСМ

Пленум ЦК ВЛКСМ отмечает, что, выполняя решения десятого съезда комсомола по работе среди детей, комсомольские организации добились значительного улучшения работы среди пионеров и школьников. Успешнее проведены летние пионерские лагеря. Впервые широко организованы пионерские лагеря для детей колхозников. Созданы в крупных городах детские сады и парки, площадки для отдыха и развлечения детей. При активной помощи обкомов и горкомов ВЛКСМ во многих городах созданы новые дворцы и дома пионеров, а в сельских районах — пионерские клубы и дома колхозных ребят. Значительно улучшено издание книг и журналов для детей. Создана специальная кино-организация (Союздетфильм) для производства детских кинофильмов.

Вместе с тем Пленум ЦК ВЛКСМ отмечает все еще значительные недостатки в руководстве комсомола работой пионерских отрядов, в результате чего работа в пионеротрядах очень часто идет самотеком, неорганизованно. Особенно неудовлетворительно работают отделы пионеров в комитетах комсомола, которые, как правило, оторваны от пионеров, проходят мимо запросов детей, больше разрабатывают планы общих мероприятий, чем

конкретно помогают отрядам и вожатым.

В ряде комсомольских организаций, в том числе в Донецкой, Саратовской, Челябинской, большое количество отрядов до сих пор не имеют вожатых. Тем самым в этих организациях не выполнено решение десятого съезда о подборе вожатых в каждый пионерский отряд.

В учебе пионервожатых всюду до сих пор вместо серьезной подготовки существует кустарщина, преобладают различного рода наспех организованные кратковременные курсы и семинары, проводимые без достаточного внимания и руководства со стороны комсомольских комитетов.

Пленум ЦК ВЛКСМ обя-

зывает все комсомольские комитеты в своей работе пионерами сосредоточить основное внимание на дальнейшем улучшении внутренней жизни отрядов, укреплении общешкольных пионерских организаций, подборе и обучении пионервожатых.

Считая пионеротряд и сборы отрядов основным звеном общественного воспитания и организации детей, пленум ЦК ВЛКСМ решительно осуждает никуда негодную практику, когда сборы пионеротрядов превращаются только в простое продолжение школьных занятий с проверкой знаний, отчетов и т. п. или когда сбор отряда превращается только во вредные для детей

часто надуманные и беспредметные игры и вечеринки.

Пленум ЦК ВЛКСМ предлагает всем организациям комсомола исходить из того, что пионердвижение есть чрезвычайно важное движение для общественного социалистического воспитания детей и что пионеротряды и их сборы должны рассматриваться прежде всего как организация самостоятельности детей, преследующая цели общественного, политического и культурного их воспитания. Поэтому работа отрядов должна включать в себя самую разностороннюю деятельность: помощь школе и учителям, разъяснение

детям важнейших событий, организация детской самостоятельности по литературе, пению, музыке, технике, физкультуре и т. п. Вся эта разносторонняя жизнь пионерорганизации должна проходить под постоянным руководством комсомольских комитетов и пионервожатых, но в то же время основываться на самостоятельности самих детей.

Исходя из этого, пленум ЦК ВЛКСМ постановляет:



### I. О пионерской организации школы, отряде, звене

религиозные темы, чтение и обсуждение литературных произведений, обсуждение внутриотрядных вопросов (отчет кружка, звена, выборы редколлегии), показ работы отдельных пионеров, сдачу норм на значки, разучивание песен, игр, соревнования звеньев, кружков. Продолжительность отрядного сбора должна быть не более двух часов.

в) Отряд на своем сборе избирает совет отряда в составе семи-девяти человек, в том числе председателя совета отряда, редактора стенгазеты, знаменосца. Вожатый входит в состав совета. Совет отряда организует соревнования за лучшую учебу и укрепление дисциплины, руководит и обучает работе звеньевых, старост кружков, знакомится с их работой вовлекает пионеров в кружки, спортивные команды, устраивает спортивные и другие соревнования между звеньями, отрядные игры, выставки, эскурсии, прогулки, рекомендует сбору отряда новичков для вступления в пионеры.

Совет собирается один раз в месяц — продолжительность собрания не более одного-полутора часа.

2. В школах, имеющих несколько пионерских отрядов, создать общешкольные пионерские организа-

бираемым общим собранием пионеров школы сроком на один год в составе не более девятнадцати-двадцати одного человека.

а) Совет пионерской организации школы помогает пионерским отрядам в борьбе за высокое качество учебы и укрепление дисциплины, организует различные пионерские кружки, помогает развитию самостоятельности пионеров, проводит в пионерской организации школы различные мероприятия (межотрядные спортивные и оборонные соревнования, создает команды и устраивает игры, выставки, лагеря, походы, выступления кружков художественной самостоятельности, литературные вечера).

б) Совет из своего состава избирает председателя совета, редактора общешкольной пионерской газеты, знаменосца и выделяет организаторов кружковой и массовой работы.

Советом пионерской организации школы руководит старший вожатый.

Руководство пионерской организацией школы возложить на школьную организацию ВЛКСМ, а там, где их нет, на соответствующие райкомы и горкомы ВЛКСМ.

3. Пленум ЦК ВЛКСМ обязывает пионервожатых

в отрядах, лучше инструкторовать вожатых звеньев. Только хорошая работа пионерзвеньев при наличии хорошего вожатого звена из числа лучших пионеров сможет укрепить работу всего отряда и улучшить воспитание каждого пионера.

4. Важнейшее место в работе пионерских организаций школ и отрядов должно занять создание различных предметных кружков, помогающих пионерам и школьникам, закреплению и развитию получаемых в школе знаний, кружков (команд) физкультурно-спортивных, оборонных, технических и художественной самостоятельности.

Установить, что кружки для пионеров и школьников организуют вожатые с помощью директоров и завучей школ.

Для руководства кружками привлекать педагогов, комсомольцев, специалистов (техников, физкультурников, командиров, и др.) шефствующих над школами предприятий, и лучших представителей советской интеллигенции.

5. Обязать крайкомы, обкомы и ЦК ВЛКСМ на республике подготовить пионерские форпосты, дома колхозных ребят, сады и парки к зиме (оборудование горки, приобретение зимнего спортивного инвентаря, подготовка площадок для катков, оборудование комнат и т. п.).

### II О работе вожатого

1. Пленум указывает, что улучшение работы пионерского отряда и звена зависит от того, как вожатые сумеют организовать пионеров, помочь развитию их самостоятельности.

Вожатый должен работать с каждым пионером в отдельности, воспитывать пионеров в духе правильного поведения юных пионеров, заботиться о их политическом развитии, следить за учебой каждого пионера, организовывать соревнования за лучшую учебу вместе с педагогами, оказывать пионерам необходимую помощь, наблюдать за поведением пионеров в отряде, в школе и вне школы, прививать пионерам организованность, дисциплину, аккуратность.

2. Вожатый должен рассказывать пионерам о большевистской партии и ее вождах, об СССР и ее Конституции, о пролетарской жизни рабочих и крестьян о важнейших фактах социалистического строительства в СССР, о важнейших событиях борьбы рабочих и крестьян зарубежных стран за свое освобождение от гражданской войны, Красной Армии, ее маршала и героев, рассказывать простым, понятным для детей языком, образно и увлекательно.

Помогать пионерам выбирать лучшие книги для чтения, лучшие пьесы, фильмы для посещения театра, кино, концертов. Организовывать кружки оказывать помощь пионерам в выборе кружков, развитии способностей, организации самостоятельности, игр, песен, прогулок, экскурсий.

Следить за здоровьем пионеров, не допускать перегрузки.

Притти во-время на помощь пионерам своего ряда в их работе, давать совет, указание.

3. Вожатый, организуя работу отряда, и звена должен чутко относиться к запросам, здоровым интересам пионеров. Во своей работе вожатый должен тесно связываться с педагогами, классным руководителем и родителями.

Вожатые обязаны помогать председателям отрядов, вожатым звеньев и всему пионерскому активу, не подменяя их, всячески помогая им саморганизовываться и проводить работу, показывая на крестных примерах, лучше поставить дело.

Во всей своей работе вожатый должен исходить из того, что только своим личным примером организованности и культуры он сможет сплотить дружный коллектив, воспитывать каждого пионера в отдельности.

## О выполнении решения X сезда ВЛКСМ по улучшению работы среди пионеров

(Окончание. Нач. на 3 стр.)

4. На работу вожатыми пионерских отрядов выделять наиболее подготовленных комсомольцев учащихся 9-х и 10-х классов и комсомольцев с заводов, фабрик, колхозов, совхозов и учреждений.

Вожатых пионеротрядов утверждать на общем собрании первичной комсомольской организации и на бюро райкома (горкома) ВЛКСМ, без ведома которых снятие или освобождение пионервожатых не допускать.

5. Реорганизовать областные, краевые и республиканские постоянно действующие школы вожатых в школы с годичным сроком обучения. В крупных городских центрах (Москва, Ленинград, Киев и т. д.) создать городские школы с таким же сроком обучения.

6. Обязать ЦК ВЛКСМ союзных республик, обкомы и крайкомы ВЛКСМ совместно с Наркомпросами организовать педагогическое обучение пионервожатых в заочных и вечерних педагогических техникумах и институтах.

7. В виду большого значения пионердвижения и все еще недостаточного внимания ему со стороны комсомольских комитетов. Пленум ЦК ВЛКСМ обязывает комсомольские организации для практического руководства пионерработой выделять лучших и опытных организаторов.

Предложить обкомам, крайкомам и ЦК ВЛКСМ республик проверить и персонально утвердить работников по пионерработе горкомов и райкомов, а Бюро ЦК утвердить персонально пионерработников обкомов, крайкомов и ЦК ВЛКСМ республик.

8. Исходя из поручения X Всесоюзного съезда ВЛКСМ, Пленум ЦК ВЛКСМ постановляет утвердить в основном правила поведения юных пионеров и поручает Бюро ЦК их окончательного отредактировать.



Фото Ла-рионна

КОЛХОЗ  
ВЕСЕЛЫЕ  
ГОРКИ—  
ПСКОВСКО-  
ГО РАЙОНА  
НА  
ДРУЗЬЯ

## Промышленное строительство в Карелии за 19 лет

Управление народнохозяйственного учета в ноябре заканчивает учет всех промышленных объектов построенных в Карелии за время Октябрьской революции, до 1936 года включительно.

Составляется также характеристика построенных предприятий в которой будет указана стоимость по строительству, время строительства, производственная мощность и т. д.

Сейчас над составлением всех этих данных работает районная инспектура

управления нархозучета. К 15 ноября районные данные по строительству будут представлены в управление нархозучета, где они подвергнутся проверке и окончательной обработке.

Эта работа производится по заданию Центрального Управления народнохозяйственного учета, которое включает ее в сборник подготовляемый к 20 летию Великой пролетарской революции.

КарелТАСС.

## Растет зажиточность стахановцев лесорубов

На механизированной базе Интернационального поселка насчитывается 46 тысячников. Из них на заготовке древесины работает 31 человек, на трелевке 8 человек.

Лесорубы тысячники обзавелись заготовить 71 тысячу феметров, сейчас они выполняют дневные нормы на 200—300 процентов.

В связи с ростом произ-

водительности труда значительно увеличивается заработок лесорубов.

Тысячник Пихламяки Лаури зарабатывает в среднем 25-26 рублей в день. Лесорубы Раясакся Панчин Степан и Архман Якко зарабатывают свыше 20 рублей в день. Хеклонд и Ивари Косан — двадцать рублей и т. д.

КарелТАСС.

## Трудящиеся Петрозаводска одобряют заявление советского правительства

25 октября на предприятиях и в учреждениях Петрозаводска состоялись митинги по обсуждению заявления представителя СССР Майского международного Комитету по вопросам о невмешательстве в дела Испании. Рабочие Онежского завода единодушно приняли резолюцию в которой говорится „мы горячо одобряем и поддерживаем мужественное, полное достоинства, заявление нашего правительства в деле Испании о том, что советское правительство не желает больше нести ответственности за создавшееся положение, явно несправедливое в отношении законного испанского правительства и испанского народа.“

Мы Онежцы, вместе со всем 170 миллионным народом нашей прекрасной страны социализма будем еще активнее помогать средствами, продовольствием, одеждой детям и женщинам героической Испании.

Мужайтесь пролетарии Испании! Ведите борьбу с палачами фашистами до победного конца! Все мы и всегда вам окажем поддержку“.

## За выпуск брака к ответственности

Каждому гражданину купившему хлеб в хлебном магазине Лоухского райПО бросается в глаза его неприглядное качество. А придя домой и покушав хлеба покупатель и вовсе приходит в разочарование. Евший хлеб вчера, наверное и по сейчас вычищает зубы. Хлеб РайПО мягкий и сырой и пригоден только в пищу плохим свиньям.

Но это речь идет о ржаном хлебе так как белый хлеб, который бывает в магазине есть совсем нельзя.

Такого качества хлеб заведывающему магазину не следовало бы вообще принимать с пекарни в магазин, а отправлять обратно в пекарню. Но это правило не соблюдается. Хлеб беспрепятственно принимается

На митинге Слюдяной фабрики работница Иванова заявила: „Я предлагаю непрерывно продолжать материальную помощь семьям Испанских рабочих и отчислять свой однодневный заработок для женщин и детей Испании.“ Стакими же заявлениями выступили и другие работницы.

В своих решениях работницы постановили ежемесячно отчислять одну треть дневного заработка в фонд помощи Испанским рабочим до их полной победы над фашизмом.

Рабочие, инженеры, техники и служащие авторемонтного завода в принятой резолюции горячо одобряют заявление Советского правительства в комитет о невмешательстве. Они постановляют отчислять в помощь испанскому народу полпроцента месячного заработка.

Бригадир вулканизационного цеха стахановец Журавлев обязался вместе со своей бригадой в нерабочее время изготовить 10 покрышек для автомашин и полученную зарплату (примерно 50 рублей) передать в фонд помощи детям и женщинам Испании.

КарелТАСС.

из за „жалости“ к пекарям и за все время, вероятно, не было зарегистрировано ни одного случая возвращения хлеба в пекарню, хотя подчас и видно было, что есть такой хлеб совсем нельзя.

Пекаря Лоухской пекарни работают явно небрежно, без всякой любви к своему делу, не следят за качеством и за работу получают без учета качества выпущенного хлеба.

Из всего этого вывод один. Подобный выпуск недоброка чественного хлеба нужно немедленно прекратить. За выпуск брака надо привлечь к ответственности не только работников пекарни но и правление РайПО.

Хорев.

## Медико-санитарное обслуживание лесозаготовок

Совнарком Карелии признал, что медико-санитарное обслуживание лесозаготовок находится в крайне неудовлетворительном состоянии.

Наркомздрав и райздравотделы не уделяют этому важнейшему мероприятию должного внимания.

Госсанинспекция слабо борется и не использует имеющихся в ее распоряжении возможностей за внедрение санитарного мышьяма.

Но и лесозаготовительные организации крайне

мало уделяют внимания санитарному состоянию в результате чего имеют место грубые нарушения санитарных правил.

Совнарком предложил Наркомздраву и РИКАм укомплектовать все вакантные места среднего медицинского персонала на лесозаготовках, путем передвижения имеющихся работников. Прибывающие в ближайшее время по распоряжению Наркомздрава врачи должны направляться во врачебные амбулатории обслуживающие лесозаготовку.

Совнарком утвердил предложенный Наркомздравом план обслуживания лесозаготовок.

Согласно этого плана на лесозаготовки переключаются 23 больницы с 984 койками, 61 врачебная амбулатория и 72 фельдшерских пункта.

На лесопунктах республики должны быть открыты 32 сестринских пункта, 24 дезокамеры, 24 санпропускника, 130 санузелков и 117 бань. Туда должна быть брошена тысяча аптечек.

КарелТАСС.

## Объявления

**Найдена лошадь** 1 октября с. г. приметы: кобыла, рыжей масти рост средний. Возраст 8 лет, во лбу звезда. По хвату проточина на правом боку белые пятна

Адрес Пристань Чула, конюх леспронхоз Михайлов В. М.

**Требуется шофер** Лоухскому районному отделению связи. Оплата по соглашению.

РОН Нескенивирта.

Отв. редактор А. КРУИИ